

口腔健康 全身健康

9月20日,是国家第29个“全国爱牙日”,今年爱牙日的主题是“口腔健康,全身健康”。牙齿不仅能让人咀嚼美味的食物、说出动听的话语,而且对面容的美观有很大影响。当人们讲话和微笑时,整齐而洁白的牙齿,更增添一分健康美丽。可见小小牙齿的重要性了!

9月20日,北大医疗淄博医院联合《鲁中晨报》举办“9·20”爱牙日种植牙大讲堂。淄博电视台《今晚八点》同时推出“爱护牙齿,微笑传淄博”系列专题片。

医院特邀山东省立医院口腔种植中心主任马永泉教授授课。马教授深入浅出地讲解了缺失牙的危害、种植牙的分类及种植牙技术、骨愈合等口腔健康知识,并为前来听课的患者解答疑惑。之后,医院开展专家面对面咨询,种植牙新老患者进行交流、幸运抽奖及优惠种植牙名额等系列活动。

活动期间,周阿姨幸运地抽中了韩国DIO种植体一颗,价值4700元!她开玩笑道:“来听专家讲课,让专家给看病,还抽中了免费种植牙,这一趟真值!”其他患者也分别抽中了1000元代金券、九折卡等奖品。患者们纷纷表示如此惠民活动,实在受益良多!

“种植牙”到底是什么?大家可能对此感到陌生,口腔医学硕士毛亮为您——道来:

种植牙是一项非常成熟的技术,目前第一颗种植牙已经使用了40年以上,种植牙成功率超过95%。

种植牙的优点:没有痛苦,清洁方便,感觉自然,不伤邻牙,牢固稳定,舒适美观。淄博医院采用微创种植牙的方法,局部麻醉,基本上感觉不到疼痛。

种植牙手术分两种方式:即刻种植牙和常规种植牙。即刻种植牙,是在拔牙的同时,即刻植入种植体。由于采取在患者新鲜的拔牙创口立即植入种

种植体,而无需等待4到6个月创伤修复后才种植,所以即刻种植的方法能缩短疗程,防止牙槽骨的吸收;常规种植牙,是在拔牙后等待4到6个月,待拔牙窝愈合完全,牙槽骨愈合完全后再行种植牙。在种牙前需要作相应的口腔检查,做颌面CT,选择最适合患者的种植牙方式。

有基础疾病的病人,如高血压、心脏病,糖尿病等,需要在控制范围以内进行种植牙。在种植牙前需要做相关检查,然后在监护下进行种植牙,这也是综合性医院种植牙的优势。

种植牙的日常护理:让种植牙合理地承担咀嚼功能,防止受力过大,做好口腔与种植牙的日常清洁。定期复查与医疗护理。吸烟会增加种植牙周围组织炎的发生率,因此种植牙后应减少吸烟。

温馨提示:种植牙属于自费项目,不报销。

(黄蕾 杨湛晴)



图片新闻



为弘扬中医国粹,推进中医药进社区,提升中医药服务能力及覆盖面,9月24日,北大医疗淄博医院南宿舍社区卫生服务中心国医堂隆重开业,当日,30余名患者受益。据悉,山东省中医院专家将每周二、周日定期坐诊。(马秀萍)



9月28日,市卫生计生委主办的践行崇高精神、共建健康淄博,暨“欢度国庆喜迎十九大”文艺演出,来自全市19家医疗机构的医护人员为大家献上了形式多样,内容精彩的表演。其中,由北大医疗淄博医院医护人员表演的舞蹈《舞动心扉》,用时尚动感、青春活泼的舞姿展现了白衣天使别样的风采,博得现场观众的阵阵掌声!(范菲)



9月26日—28日,北大医疗淄博医院工会组织“我爱我家”职工排球比赛。各分会本着友谊第一、比赛第二的宗旨,精心组织,队员们龙争虎跃各施绝技。他们将智慧与体能完美结合,展现了一场又一场的精彩对决。经过激烈角逐,外科支部、内科支部分别获得男女队冠军。(赵志楠)

消除误解,我们努力中



夏日,刚为几个病号取完药,一位六十多岁的大爷走过来。他满面怒容,看样子很生气:“你看看,他给我把那个激素退了?咱医院这大夫……”我接过卡来说:“大爷,您先别着急,我先帮您看一下。”处方上的诊断是咽炎,开的药是氯化钠、克林霉素跟地塞米松,整张处方23.85

元。我说:“大爷,您不想打激素对吧?可是电脑处方上有一支地塞米松。”“对啊!这大夫怎么还动不动就给人开激素呢,激素能随便打吗?我说不打,她把病历上的去了,电脑咋没给我去呢?就光想着多挣钱……”我心想,这大爷讲话有点“过了”,一支地塞米松也就几毛钱,大夫有必要吗?但转念一想,大爷生病后心里烦,这时候要跟大爷好好解释,否则就会火上浇油。“大爷,您先别急,现在医院激素的使用都有严格的指征,大夫给您用的时候也是根据您的病情需要才给您开的,如果您不想打,大夫病历上既然给您划掉了,电脑肯定会给删掉,她可能很忙,我给您打个电话问问,您先稍

等,别着急!”

电话中终于知道了来龙去脉。原来大爷是咽炎导致的咽喉水肿,大夫给他开了的地塞米松是缓解水肿的,但是老人不愿用此药,大夫正在改医嘱时,120急救电话要求抓紧出诊,于是没来得及与老人沟通就出诊了,本来打算出诊回来后,再跟大爷解释。听到我的解释后,大爷态度立刻缓和了下来。问题解决,我也松了一口气。

医院是一个大家庭,门诊、药房、急诊、输液室、小儿科、收费处,有什么事情,大家互相沟通一下,避免一些不必要的误会,有时候往往都是一点小事。每当碰到患者或家属不理解的时候,同事们也总是耐心帮忙解释一下。大家互相监督、互相提醒、互相学习,随着医院服务理念的不提升,在全院员工的共同努力下,医患关系会越来越和谐……

(王苗)

做患者的“左右臂”

一天下午,我坐在窗口办理住院手续,听到远处碎碎的脚步声,抬头一看,一位中年男子单腿蹦着过来了。

交流过程中,我得知他是膝内侧副韧带损伤准备手术的,来窗口是为了办理外伤医保登记。他所带材料中住院登记表未经审核盖章,这直接关系到病人出院是否能够报销。但他是一个人来的,没有家人陪同,他到住院处时已是满头大汗,让他再回来奔波实在于心不忍,我便主动拿过材料去医保科代他办理了所有手续。当我把材料递到他手中时,他不停地感谢:“你们太有心了,能这么为我着想,来北大医疗淄博医院看病就是舒心!”

还有一次,一位病人在出院报销结算时,因疏忽大意只拿了一张报销单据,还落在窗口一张。因为缺少一张单据就不能报销,因此窗口工作人员迅速通过各种途径联系寻病人。当拿到报销单据时,病人已感动地泪流满面。

作为窗口服务者,我们时刻将心比心,设身处地体察患者的困难,当患者的“左右臂”、当患者的“贴心人”。我们用兢兢业业的工作和默默无闻的奉献让患者因我们的贴心服务而对医院留下美好印象。这样温馨的小故事,每天都在住院处这个大家庭里上演着。

(张敏)



九月医院要闻回顾

9月7日,召开服务第三方满意度调查发布会。
9月8日晚,举办临床护理标准化沟通情景剧比赛。
9月12日,召开监事会会议。
9月15日,成为“GE低剂量CT肺筛查培训示范点”。
9月11日—15日,组织新员工进行岗前培训,并组织授帽及宣誓仪式。
9月18日,公司领导张正基、魏立新、张丰杰等领导到院进行了工作调研和指导。
9月18日,组织“落实党建工作要求,喜迎党的十九大召开”专题党课学习。
9月20日,举办“爱牙日”种植牙讲堂。
9月23日,南宿舍社区卫生服务中心国医堂成立。
9月26日,举办临床教学基地揭牌仪式暨齐鲁医药学院2017级临床教学班开班典礼。
9月26日—28日,组织“我爱我家”职工排球比赛。
9月28日,参加淄博市卫生局“庆国庆、喜迎十九大”汇报演出。